

深汕公安力保五一假期安全稳定交通顺畅 累计出动警力1820人次



公安民警开展勤务工作

五一劳动节假期期间，深汕公安分局全警坚守岗位，全力以赴做好合作区社会面巡逻防控、维护安全稳定及交通通畅等各项工作。全区警情保持低位运行，交通秩序良好，未发生长时间大面积交通拥堵，社会大局平安稳定。

据悉，五一假期期间，深汕公安全面启动联勤指挥机制，分局主要领导及相关警种、部门负责人在指挥中心值守，各单位在岗警力最大化的压向路面，全力开展社会面各项防控措施，累计出动警力1820人次，车辆235辆次，对合作区学校、景区、服务区、高铁站等42处重点区域进行巡逻值守，发动410名群防群治力量开展联合巡逻防控，提高路面见警率、管事率和盘查率。同时，全面检查落实区内38所

中小学、5家卫生院“一键报警”设备、视频监控、硬质隔离等人防技防物防建设；督导全区10家在建民爆企业节日期间全部停工，最大限度减少事故风险，确保安全。

为保障辖区群众在五一期间出行安全，深汕公安充分利用交巡融合优势，在沈海高速、甬莞高速深汕段、228国道、景区周边等重点路段开展预警调度、定点值守和交通管制工作；扁平化调度分局路面冲锋队、交警铁骑和一线民警开展勤务工作，确保路面突发拥堵、常规拥堵、故障车、轻微交通事故等警情第一时间得到有效处置。

值得注意的是，五一假期期间，好人好事不断涌现。5月1日18时，分局小漠派出所民警叶小波带队在南方澳度假区巡

逻，执勤中辅警陈泽添在海滩上发现两名不慎与父母走失的小女孩，第一时间将姐妹二人带到度假区广播室，利用广播找寻二人父母，并安抚姐妹二人情绪。五分钟后姐妹二人的父母听到广播急忙赶往广播室接回小孩。

5月2日下午，带队在小漠排角沙滩景区巡逻的民警陈阳阳在巡逻中发现一辆小轿车的车轮陷在了沙滩里，陈阳阳立即与队员上前试图把轿车推出去。但是由于轮胎已死死陷在沙滩里，需借助大马力车辆拖动。陈阳阳立即安排几名队员分头去寻找合适的车辆，五分钟后，驶来一辆小型越野车，陈阳阳立即与越野车司机协商帮助拉动小轿车，在众人的帮助下，小轿车终于脱险。

(文/图 蔡鹏飞)

街道速递

宝安 石岩街道重罚绿地违停

4月28日，宝安区石岩街道综合执法队在龙腾社区查处多起私家车公共绿地违停案，依法对违法当事人处以3720元罚款。

据悉，石岩北环路及周边的停车位一向比较紧张，一些车主贪图省经常把车停在绿化带上，不仅损坏绿化用地，且对行人通行带来不便。为此，石岩街道综合执法队进行全面巡查，在北环路泰科厂对面公

共绿化带内，发现多辆私家车停在绿化带上，由于车轮的碾压，部分草坪露出了光秃秃的泥地。执法人员对这些车辆进行拍照存档、测量面积等取证措施，然后联系到车主将车驶离违停位置，并依据相关规定进行处罚。

执法人员提醒广大车主，车辆乱停放在绿化带，不仅违反城市管理条例，而且需要承担相应经济赔偿责任，勿图一时方便而破坏市容秩序。

(陈云强 罗捷)

宝安 石岩街道开展禁毒知识培训

4月29日，宝安区石岩街道禁毒办联合辖区派出所、社区工作站组织物流寄递企业在石岩物流园会议室开展物流寄递企业从业人员禁毒知识培训。

培训共分为两个环节，首先由培训讲师介绍了常见的毒品种类及其危害、制毒原料的识别、常见毒品藏匿方式及部分禁寄物品、相关法律法规及毒品违法举报奖励办法等内容进行详细讲解，同时着重强调严格落实五个“100%”制度(升机验视、实名登记、安装监控、过机安检、数据对接)、禁毒制度(禁寄目录、毒品相关知识)粘贴上墙、制作禁毒台账等工作要求。最后由街道禁毒办与参加培训的36家物流寄递企业负责人签订《禁毒责任书》，并向其强调做好场所内禁毒工作的重要性。

此次培训有效提高了物流寄递企业从业人员对于禁毒工作、毒品知识及相关法律法规的重视，体现了对物流寄递行业禁毒工作“堵住源头，截断毒流”的长远决心。

(陈云强 刘文新 欧春玲)

光明 光明街道保护学生身心健康

为进一步引导和教育广大师生认清邪教非法出版书籍和含有恐怖暴力、封建迷信等文化垃圾书籍，保护广大学生的身心健康，创造良好的学习环境，在世界知识产权日来临之际，近日，光明街道前往光明小学开展主题为“齐拒非法出版书籍 共护候鸟成长环境”的宣传教育活动。

活动现场，工作人员向学生及其家长普及邪教非法出版物和含有恐怖暴力、封建迷信等文化垃圾书籍的危害，呼吁家长若发现销售非法出版书籍的报刊亭、书店、流动摊位可向当地派

出所进行举报，同时，派发公共法律服务手册、反恐怖、反诈骗、交通安全、禁毒、心理健康等宣传页，现场家长们学习到如何在恐怖袭击中保护自身安全，防范骗子冒充老师收取学习资料费用等常见诈骗手段，认识到毒品的危害，骑行电动车接送孩子时要佩戴好头盔，定期通过心理测评关注自身心理健康。

此次宣传活动共发放宣传资料和宣传礼品1500余份，受众500余人，营造了良好的舆论氛围，为维护辖区长治久安奠定了良好的基础。

(于木子 黎明 付万文)

龙华 民治街道督查火灾风险整治

近期，龙华区民治街道民泰社区纪委对辖区的城中村澳门新村火灾高风险整治工作进行了专项督查。

城中村火灾安全隐患始终是民泰社区检查工作的重中之重。为此，该社区纪委走进澳门新村，对楼栋进行地毯式排查。排查中发现，澳门新村61栋存在火灾高风险隐患。声光报警系统、安全出口标识、辅助逃生设施等消防设备不过关，社区纪委约谈了房东，但房东对火灾安全隐患的认识不到位，抵触心很强、态度消极。

纪委工作人员晓之以理、动之以情，房东仍拒不整改。最终，社区工作人员联系相关部门开展了联合执法，现场开具整改文书，并临时查封了701和803房。

(王志钰 贺进峰)

龙华 龙华街道宣传安全守法出行

近日，龙华区龙华街道在龙华中心小学开展“学史力行·守护校园安全”活动，努力提升学生、家长交通安全意识，深化系统防范化解道路交通安全风险工作。

活动重点安排在学生下课时段，采取“小手拉大手”“管+劝相结合”的宣传形式。活动设置宣传站点，由交警、党员志愿者为学生、家长提供交通安全

知识宣讲、咨询，安排交警骑士整治校园周边路段违停、骑乘电动车不佩戴头盔等违法行为，同时组织学生代表身穿小交警服，家长代表身穿志愿者服，“小手拉大手”为过往群众送上宣传资料，讲解出行安全要素。整场活动氛围热烈，宣传方式新颖有趣，推动学生、家长安全守法出行。

(王志钰 林荣昌)

新桥街道举行“访谈身边的老党员”活动

党史学习教育有意义又有意思

“虽然我从工作岗位上退休多年，但我的党心永不褪色”。近日，宝安区新桥街道纪工委开展了“访谈身边的老党员”活动，邀请退休干部、有着50年党龄的卢革新为新桥街道纪工委和社区纪工委委员上了一堂生动的党史课。卢革新根据自己的亲学亲历亲闻、所思所想所感，围绕中国共产党百年光辉历程及如何在新时代中做一名合格党员干部等方面与大家热情分享，同时对年轻一辈提出了殷切期望，鼓励大家做有纪律、有内涵、有担当的青年人。访谈结束后大家纷纷表示，党史学习教育让全体党员干部进一步坚定了理想信念，深刻感受到肩负的责任和使命，要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，在履行职能中展现使命担当，将学习成果转化纪监察工作实效。新桥街道纪工委主要负责人强调，接下来要持续推动党史学习教育走深走实，把廉政教育有机融入到党史学习教育中。同时以开展“我为群众办实事”为契机，充分挖掘本土廉洁文化资源，创新廉政宣传形式，让干部群众在“家门口”接受廉政教育，把与群众息息相关的好事办好、实事办实。

(陈云强 王镇宇 蔡铭聪)

讲好党史故事 传承红色基因

公明街道青年演讲比赛落幕



决赛现场

近日，光明区公明街道“讲好党史故事 传承红色基因”青年演讲比赛决赛在区文化馆举行，来自各部门单位、各社区的15名参赛选手进行了激烈角逐。

据了解，此次演讲比赛旨在以赛促学，扎实做好党史学习教育，在全街道形成知党史、感恩、跟党走的浓厚氛围。

比赛现场，15名选手围绕“讲好党史故事 传承红色基因”这一主题，通过结合党史学习体会和自身工作实际，向现场观众深情讲述了党的百年光辉历程及感人事例。

这其中既有东宝中学的红色故事、广为传颂的“吃水不忘挖井人”“半条被子一条心”的感人故事，也有革命先烈、先辈们的英勇事迹以及脱贫攻坚、抗疫一线的身边故事，比赛现场气

(文/图 于木子 杨雅文 杨鹏)

追忆革命足迹 重温红色记忆

南澳青年开展“学党史·强信念·跟党走”活动



近日，在“五四”青年节来临之际，大鹏新区南澳办事处组织辖区团员青年开展“学党史·强信念·跟党走”——“五四”青年节活动，激励和引领广大团员青年学史力行、奋发向上，凝聚青春力量共建“新南澳”。

南澳青年们首先来到深圳党史馆和深圳方志馆，通过观看党史展览，深入了解深圳历史，领略深圳地区在中国共产党领导下进行革命、建设和改革的不懈奋斗史以及所取得的辉煌成就。随后，青年们来到南澳办事处西涌社区探望东江纵队革命抗战老前辈林水金奶奶，并聆听林奶奶讲述自己当年参加革命抗战的故事。社区老年协会会长、老校长苏锦山为团员青年讲述西涌的海上抗日历史，介绍

接下来，南澳还将开展党史知识竞赛、“南澳好青年”评选等活动，进一步引导青年学史力行、勇攀奉献，积极为“双区”建设、“新南澳”建设贡献青春力量。

(文/图 蒋佳元 朱玲燕 陈红 小红 陈思婷)

龙岗区纪委监委开展“送课到基层”活动

“一对一定制课” 助力基层案件质量提升

“这次的面对面授课，讲的都是我们办案过程中遇到的困惑或问题，指导性、针对性很强，交流完我感觉办案思路更清晰了。”深圳市龙岗区南湾街道纪工委(派出监察组)工作人员小陈听完“一对一定制课”后如是说。

据了解，龙岗区纪委监委班子成员带领案件审理室、第五纪检监察室全体工作人员到南湾街道纪工委开展“送课到基层”活动，现场点评剖析街道2020年办理的案件，梳理在事实认定、证据采信、定性处理、程序手续、文书报告等5大方面的问题清单。通过面对面的讲解，点对点的答疑，切实帮助基层纪检监察干部提升业务能力。

“开展‘一对一’定制送课，既是龙岗区纪委监委为基层解难题办实事的举措之一，也是区纪委监委聚焦主责主业为基层

“把脉问诊”，不断提升街道纪工委履职能力的重要工作举措。”龙岗区纪委监委相关负责人表示。

据悉，龙岗区纪委监委结合基层办案工作中存在的短板和案件特点，梳理共性与个性问题，有针对性地为全区各街道纪工委开设11场定制课程。同时，建立该区纪委监委八个纪检监察室和三个派驻纪检监察组与11个街道纪工委“一对一”联系指导机制，对点沟通，实现日常指导全覆盖。此外，该区纪委监委还建立案件质量评价“双打分”机制，通过专项送课、日常指导、质量评价“三位一体”举措，确保全区纪检监察机关案件办理程序规范、定性准确、处置恰当。2020年至今，该区纪委监委立案489宗，其中街道纪工委立案218宗。

(李薇 龙纪轩)

本人不慎遗失广州经济职业技术学院毕业证书，编号：137151201506000115。张文娜
特此声明 2021年5月6日